



Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

XV. évfolyam 1. szám 2007. január

Tartalomjegyzék

Álljunk meg egy szóra!
Interjú Dr. Lukács Béla úrral

FAVE
2007. évi programjai

Házi segítségnyújtás

Az Önkormányzat
Költségvetése 2007-ben

Felhívás!

1848.március 15.

Manóvár
a Gárdonyi utcában

Közérdekű információk,
telefonszámok

Felkötjük
a farsang farkát!



Itt a farsang, áll a bál!



Álljunk meg egy szóra!

- Interjú Dr. Lukács Béla úrral

Az eddigi nehéz évek után az új esztendő sem kecsegtet sok jóval. Többek között az egészségügy is jelentős változások elé néz. Dr. Lukács Béla háziorvosunkat kérdeztük az idén hatályba lépő, a falu lakosságát érintő egészségügyi jogszabály változásokról.

- Szeretettel köszöntöm az olvasókat. Most kivételesen nem nagy örömmel válaszolok a feltett kérdésekre. Ennek sajnos több oka is van. Az interjú idején még csak az a biztos, hogy sokkal-sokkal nehezebb, problémásabb, feszültségekkel teli időszak vár ránk, a betegekre és a betegeket ellátókra egyaránt. Már most elkezdődtek a kórházi, szakrendelői beutalások, útiköltség utalványozások szigorításai. Emelkedtek a különböző vizsgálatok díjai, megszigorították a gyógyszer rendelést, (már mindenki érezheti, hogy az olcsóbb gyógyszer keresése hosszabbítja a rendelési időt), a gyógyászati segédeszközök, valamint sok gyógyszer felírásának szabályait.

Továbbá teljesen érthetetlen módon megszigorították az adminisztrációkat, amely eddig is óriási terhet rótt a háziorvosi szolgálatra. Ezekkel egy időben az alapellátás finanszírozását előzetes egyeztetés, szerződés-módosítás nélkül csökkentették.

A február 15-től bevezetendő vizitdíjról csak azt tudjuk, hogy fizetni kell. De hogy hogyan, kinek, mikor és hányszor, az a cikk írásának időpontjában (február első hetében a szerk.) még nem látható. Szintén nem tudható, hogy milyen nyilvántartást kell erről vezetni, milyen hivatalos okmányt kell kiadni. Arról sincs még egyértelmű szabályozás, hogy ki mentesül a díj megfizetése alól.

Remélhetőleg, mire a Kerecsendi Újság megjelenik, napvilágot lát az erre vonatkozó törvény végrehajtási rendelete is, és kérdéseinkre megkapjuk a válaszokat.

Amit azonban már most tudunk: a díjat minden orvos-beteg találkozáskor előre meg kell fizetni,

hacsak a beteg nem élvez mentességet a díj fizetés alól.

Továbbá fizetni kell akkor is, ha „csak” beutalót kér, ha „csak” receptet írat, ha „csak” útiköltséges utalványt kér. A kötözések, injekció kúra esetén csak az első találkozáskor kell fizetni. Egyelőre úgy tudjuk, hogy a szociális gondozásban részesülőknek is kell vizitdíjat fizetniük, de milyen formában, még nem közölték velünk.

A vizitdíj fizetése alól mentesek:

- 18 éven aluliak,
- rosszindulatú daganatos betegségben szenvedők,
- cukorbetegek,
- veleszületett vérzékenységben szenvedők,
- HIV fertőzöttek és AIDS betegek,
- dializált vesebetegek,
- szervátültetettek, transzplantációra várók,
- súlyos pszichiátriai betegségben szenvedők,
- hajléktalanok,
- várandósok,
- szűrővizsgálaton (rák-, tüdőszűrés) résztvevők,
- járványok esetén gyógykezelték,
- életmentő beavatkozások esetén,
- balesetkből eredő vérzések, nyílt törtések ellátásáért, tudatvesztéses állapotok kezeléséért, ellátásáért.

Viszont, ha például egy cukorbeteg megfázással, torokfájással jelentkezik, nem mentesül a vizitdíj megfizetése alól, tehát a rendelet szerint csak az alapbetegség gondozása „vizitdíjmentes”.

A díjat természetesen az orvos feleségének, gyermekeinek, munkatársainak, sőt az orvosnak magának is meg kell fizetnie, hiszen ezzel a pénzzel az OEP (Országos Egészségbiztosítási Pénztár) felé tételes elszámolással tartozik.

A háziorvosi rendelőben a huszadik megjelenés után is ki kell majd fizetni a vizitdíjat, amelyet a későbbiekben meghatározott helyen, időben és módon visszaigényelhet a beteg. Ezért fontos, hogy a kapott igazolásokat, nyugtákat, csekkeket meg kell őrizni! A lakáson ellátott betegeknek a

rendelet szerint 600.-Ft vizitdíjat kell fizetniük. Az indokolatlan házhöz hívás díja: 1000.-Ft. Szakrendelő beutalással történő felkeresésének díja 600.-Ft, beutaló nélküli igénybe vétel: 1000.-Ft (kiskapu: ha egy napon több szakorvosi vizsgálatra van valakinek előjegyzése, akkor is csak egyszer kell fizetnie.)

A 300 Ft-os dobozdíjat - a tévhitiek eloszlatása végett - csak azon gyógyszerek után (természetesen minden doboz gyógyszer után) kell megfizetni, amelyek eddig teljesen ingyenesek voltak (pl.: inzulin, egyes epilepsziás betegek gondozását szolgáló gyógyszerek).

Az interjú elején azt nyilatkoztam, hogy nem nagy örömmel adok választ az egészségügy bennünket érintő reformjairól és a fennálló problémákról. Véleményem szerint szükség van az egészségügybeni változásokra, ugyanakkor a változásokhoz idő is kell, kellene, hogy bebizonyosodjanak annak létjogosultságai.

Mi, a háziorvosi szolgálatnál dolgozók arra törekszünk, hogy az eddigi, több mint 20 éves háziorvos-beteg jó kapcsolat továbbra is zökkenőmentes maradjon. A törvény mindenkire vonatkozik, és azt be is kell tartanunk. A feszültségeket csak úgy tudjuk normálisan kezelni, ha őszinték vagyunk egymáshoz. Mi a legjobb tudásunk szerint türelemesen várunk kedves betegeink észrevételeit. (Az elkövetendő változásokról a Képújságban, illetve a Kerecsendi Újság hasábjain is olvashatnak majd.)

Az egészségügy egyelőre kaotikus helyzetének tárgyalása után beszéljünk vidámabb témáról. Idén már 16 éves a FAVE.

Elkészült az idej programtervezet, amely színesebb az eddigieknél. A hagyományos FAVE-bálon és Tiszatúrán túl számos érdekes programot kínálunk. Minden FAVE-tag segítségét, javaslatát és aktív közreműködését várva kívánok eredményes, élményekben gazdag egyesületi évet!

A kerecsendi Faluvédő Egyesület 2007.évi programtervezete

Március 03.: 18 óra:

FAVE közgyűlés: 2006. évi beszámoló; „Tiszta udvar, rendes ház” akció értékelése, 2007. Évi program és költségvetés elfogadása

19 óra: FAVE bál

Március 15.:

Hóvirág-túra, Bánkút - szánkózás vagy túra az időjárásnak megfelelően

Április:

- Falusi disznótor a Hagyományok Házában
- Falutakarítási és lomtalanítási akció, temető rendezés, emlékpark felújítás

Május:

- majális
- virágosítás, faluszépítés

Június:

- Kerecsendi Kiss Márton emléktáblájának koszorúzása

21-24: Tisza-túra, Abádszalók

Július:

- Szomszédoló - látogatóban a cserépfalui pincesoron egy Szombat délután
- Tisza-túra kalandvagyóknak - helyszíni későbbi egyeztetés szerint

Augusztus:

- II. Laskó-völgyi kulturális találkozó
Kerecsend, Demjén, Egerszalók, Egerszólát, Egerbakta, Szarvaskő települések kulturális csoportjainak bemutatkozása

Szeptember 9.:

- Kerecsend község háborús áldozatainak emléknapja
- hagyományörző program a Hagyományok Házában

Október 23.: megemlékezés és koszorúzás a „Hősök falánál”

- fürdő-túra, Berekfürdőre, Bogácsra

November 1.: Gyertyás tisztelgés a temetői emlékparkban

December 31:

Falu TV szilveszteri műsora „Volt egyszer egy 2007...”

Költségvetés 2007

A Kerecsendi Újság 2006. decemberi számában beszámoltunk arról, hogy az Önkormányzat elfogadta a 2007-es költségvetés koncepcióját. Azóta a jóváhagyott prioritásokat és a költségvetési törvény adta lehetőségeket figyelembe véve - elkészült Kerecsend idei költségvetése, amit a Képviselő-testület február 14-i ülésén tárgyaltak meg.

Településünk az idén 402.612.000 Ft-ból gazdálkodik. Bevételi oldalon a központi költségvetési támogatás jelenti a legnagyobb forrást, 175 millió Ft-ot. Az átengedett központi adók összege 117 millió Ft. A helyi adók és a gépjármű adó mintegy 18 milliót jelent. A költségvetési egyensúly megteremtése érdekében az Önkormányzat 4 millió Ft. rövid lejáratú működési hitel felvételét tervezi.

A Képviselő-testület 322 millió Ft-ot fordít működési kiadásokra és valamivel több, mint 80 millió Ft. jut fejlesztési, felújítási kiadásokra. A működési kiadások közül a legtöbbet, mintegy 127 millió Ft-ot az Iskolára fordítanak. 42 millió Ft-ba kerül az Óvoda működtetése, és 28 milliót igényel a konyha fenntartása. Az igazgatási tevékenység költségei 33 milliót tesznek ki, míg az egyéb önkormányzati működtetési feladatokat (útfenntartás, védőnői szolgálat, könyvtár, közcélú munka, stb.) Ellátására 64 milliót irányoztak elő. Szociális területen 30 millió Ft-ra rúg a rendszeres pénzellátásokra fordítandó kiadási összeg, míg a nem rendszeres ellátások 2 milliót igényelnek. A Kisebbségi Önkormányzat 766 ezer forintból gazdálkodik.

A felújítási, fejlesztési kiadások közül a legnagyobb tételt az Óvoda tervezett felújításának és bővítésének 2007. évi ütemére előirányzott 63 millió Ft. teszi ki. Ebből 57 milliót pályázat útján, 6 milliót saját forrásból terveznek előteremteni. Ugyancsak fontos fejlesztési cél a faluközpont, a csapadékvíz-elvezető rendszer és a ravatalozó építésének előkészítése. E célok megvalósításához szintén pályázati forrást kíván igénybe venni az Önkormányzat. A 2007-es költségvetés e feladatokra a tervezéshez szükséges költségeket tartalmazza.

A jóváhagyott költségvetés több megszorítást is tartalmaz: pl. 2007-ben nem terveztek jutalmat, megvonták a területi pótlékot, nem irányoztak elő bérfejlesztést. Másfelől a Pénzügyi Bizottság javaslatára elfogadták azt, hogy a működési kiadásokból 1,5 %-os megtakarítást kell elérniük az intézményvezetőknek és az önkormányzati gazdálkodásért felelős vezetőknek. E megtakarítás kiválthatja a tervezett működési hitelt. Az idei költségvetés a korábbiaknál is szűkösebb, de az alapfeladatok ellátása továbbra is biztosítható. A tervezett fejlesztések, felújítások megvalósítása pedig - ahogy a korábbi években is - elsősorban a pályázati munka eredményességén múlik.

Kiss Sándor
Jegyző

Tájékoztatás a házi segítségnyújtó szolgálatról

Kerecsenden 2004-től működik a házi segítségnyújtó szolgálat, amelyet a Községi Önkormányzat hozott létre. A szolgáltatás célja a községben élő idősek és betegek ellátása, életvitelük segítése, mindennapos tevékenységük megkönnyítése saját otthonukban.

Egyéni igény szerint lehet igénybe venni a szolgáltatást. Mindig az adott személy dönti el, milyen ellátást kér és mennyi időre.

A házi segítségnyújtás körébe többek között az alábbi gondozói tevékenységek tartoznak:

Közreműködés az ellátást igénybevevő háztartás vitelében (bevásárlás, melegétel biztosítása, környezet higiénia),

A személyi higiénia biztosítása, öltöztetés, ágyazás,

Az orvoshoz kísérés, orvos lakásra hívása, gyógyszerkiváltás, gyógyszeradagolás és az orvos előírása szerinti alapvető gondozási, ápolási feladatok ellátása, vérnyomás ellenőrzés,

Hivatalos ügyek intézése.

A betegfelügyeletet naponta 4 órában lehet igénybe venni.

A szolgáltatások közül térítésmentes a bevásárlás, a gyógyszeríratás és minden olyan tevékenység, amely nem az ellátott otthonában történik. Az egyéb szolgáltatások térítésszerűek, mely

függ a rendszeres jövedelemtől, de a nyugdíj 20 %-át nem haladhatja meg.

A szolgálat munkatársai nagyon fontosnak tartják, a szoros személyes kapcsolattartást, a beszélgetéseket, a mentális gondozást. Tevékenységük arra irányul, hogy az idősek ne egyedül éljék meg gondjaikat, problémáikat, kiszolgáltatottságukat, legyen, akivel megoszthatják örömeiket is.

A szolgáltatás az idősekre irányul ugyan, de segítséget jelent a szüleiket, nagyszüleiket ellátó fiataloknak is, hiszen csökkenti a rájuk váró terheket.

A jövőre tekintve szeretnénk kiterjeszteni szolgáltatásunkat vércukor ellenőrzésre is. Terveinkben szerepel még, a köztemető látogatása. Rendszeres időközönként kisbuszt indítanánk, ezzel megkönnyítenénk, hogy a mozgásukban korlátozott idős emberek is tudják ápolni elhunyt szeretteik sírjait.

Szeretném még megemlíteni, hogy ez év januártól a helyi nyugdíjas klub átköltözött a „Sárga Iskola” épületébe, ami a Fő út 94. szám alatt található. A klubfoglalkozásokat a szokott időben, hétfőnként 1/2 2 órakor tartjuk. Minden kerecsendi nyugdíjast

szerezzel várunk! Kellemes hangulatú délutánokon meghallgatjuk egymás gondolatait, verseit és közös éneklésre is sort kerítünk. Rövid ismeretterjesztő- és dokumentumfilmeket, valamint a falunk életéről készített felvételeket tekintünk meg. Programjaink között kiemelt figyelmet szentelünk hagyományaink és ünnepeink méltó megünneplésének.

Ha a szolgáltatással kapcsolatosan bármilyen észrevételük, vagy kérdésük merül fel, szívesen adunk tájékoztatást.

Tóthné Bonivárt Zsuzsa

Szociális ápoló

Szolgáltatások díja:

Jövedelemhatárok (Ft/hó)	Térítési díj (Ft/óra)
39.721-44.360 Ft	75 Ft
44.361-53.640 Ft	100 Ft
53.641-62.900 Ft	150 Ft
62.921-73.000 Ft	200 Ft
73.001-től	300 Ft

Felhívás!

A Kerecsendi Hagyományok Háza tovább folytatja a tárgyi és írásos emlékek gyűjtését településünkön. Kérjük a község lakóit, segítsék ezt a munkát. Ha olyan eszközöket, felszerelési tárgyakat, fotókat, egyéb dokumentumokat vagy bármilyen más, Kerecsend

múltjával kapcsolatos anyagot őriznek, amelyről úgy gondolják, hogy a helytörténeti gyűjteményben lenne a helye, kérjük, értesítsék Ercsényi Károly képviselőt, a Hagyományok Házának vezetőjét.

Ha ezekről nem szívesen mondanának le, az is nagy segítséget jelentene, ha lehetővé tennék fényképen történő megörökítésüket.

A Hagyományok Házának nyitvatartási ideje:

kedd és csütörtök: 8-12 óra

Ettől eltérő időpontban előzetes egyeztetés alapján látogatható a gyűjtemény.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Március 15.

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója

1848 elején egyre inkább érzékelhetővé vált a Habsburg-birodalom külpolitikai helyzetének megrendülése. A Pozsonyban üléső magyar rendi országgyűlés munkája ugyanakkor holtpontra jutott. Az európai forradalmi mozgolódások (Palermo, Nápoly, Milánó), majd a február 22–24-i párizsi forradalom híre a magyar politikai életet is megpezsdítette. Kossuth Lajos 1848. március 3-i felirati beszédében – a sorok közé rejtve – alkotmányos átalakítást követelt a birodalom egész területén. Kossuth német nyelvre azonnal lefordított és nyomtatásban terjesztett beszédének jelentős hatása volt Bécsben, ahol március 13-án kitört a forradalom.

1848-ban Pest-Buda már az ország jelentős szellemi központjának számított. Itt tömörült a nemesi és polgári értelmiségi elit. A fiatal értelmiség egyik jelentős, radikális csoportja, a „márciusi ifjak”, ahogy később nevezték őket, a Pilvax kávéházban tartotta összejöveteleit.

A márciusi ifjak március 19-én, a József-napi országos vásár napján, francia mintára nagygyűlést és bankettet akartak szervezni a Rákos mezejére. Az Ellenzéki Kör vezetői gondosan előkészített országos akciót akartak. A bécsi forradalom hírére a Pilvax körének vezetői úgy döntöttek, hogy maguk cselekszenek. Petőfi Sándor, Vasvári Pál, Vidacs János, Sükey Károly, Bulyovszky Gyula, Vajda János, Jókai Mór elhatározták, hogy másnap érvényt szereznek a Tizenkét pont közül az elsőnek, a sajtószabadság követelésének, s cenzori engedély nélkül kinyomtatják a Tizenkét pontot és Petőfi lelkesítő költeményét, a Nemzeti dalt.

Másnap, március 15-én reggel Petőfi és társai a szemerkélő esőben elindultak a Pilvaxból az egyetemre. Az egyetemi ifjúság csatlakozása után mintegy ezren folytatták útjukat a Hatvani utcába, Landerer Lajos és Heckenast Gusztáv nyomdájához. Itt Irinyi a nép nevében lefoglalta a sajtót, majd a nyomdászok kinyomtatják a Tizenkét pontot és a Nemzeti dalt.

Délután háromkor a Nemzeti Múzeumnál nagygyűlést tartottak, majd a tízezres tömeg a Pest városi tanácshoz vonult, és a tanács tagjait is rábírta arra, hogy csatlakozzanak a Tizenkét pont követeléseikhez. Forradalmi választmány alakult, majd a tömeg elindult Budára, hogy a végrehajtó hatalom legfontosabb kormányzékével is

elfogadtassa követeléseit, s kiszabadítsa börtönéből a jobbágyfelszabadítás egyik szószólóját, Táncsics Mihályt. A Helytartótanács nem mert katonai erőszakot alkalmazni, elfogadta a Tizenkét pontot, Táncsicsot szabadon bocsátotta, s eltörölte a cenzúrát.

Országgyűlési küldöttség utazott Bécsbe, melynek célja az volt, hogy az uralkodó nevezze ki teljhatalmú helytartóvá István nádort és miniszterelnökké gróf Batthyány Lajost, valamint tegyen ígéretet arra, hogy az országgyűlésen alkotott törvénycikkeket szentesíteni fogja. A március 17-én kiadott királyi leirat azonban csak István nádor kinevezését tartalmazta, és felszólította a nádort a felelős minisztérium hatásköréről szóló törvénycikk felterjesztésére. Kossuth és Batthyány azonban rávették a nádort, hogy teljhatalmával élve, nevezze ki Batthyányt miniszterelnökké, s István nádor még azt is elérte, hogy a király jóváhagyja ezt a lépést.

1848.május 20-án megtartott toborzás alkalmával nemzetőrnek állott kerecsendiek:

Bogcha Ferenc, Varga János, Sebestény István, Czudar József, Tóth Mihály, Pauer József, Molnár József, Sebestin Mihály, Angyal Ferenc, Ifj. Varga András, Rhum János, Stefán József, Ferencz János, Litskó János, Urbán Ferenc, Rózentál András, Mészáros István, Kertsmár Antal, Krósz Mihály, Román Ferenc, Román Pál, Ifj. Kertsmár Mihály, Szűcsik János

1848.júliusi sorozáson bevonult önkéntesek névsora:

Nemes Ferenc, Neszvadba József, Adler József, Babróczki Pál, Hund János, Ketsmár István, Ketsmár János, Ketsmár József, Kszel István, Román István, Román Péter, Rózentál József, Schemperger György, Schemperger Mihály, Seszleer Mihály, Szűcsik György.

A bevonulók az egrí I. Nemzetőr zászlóaljhoz kerültek, melynek parancsnoka Knézych Károly őrnagy és a városparancsnok Lenkey Károly őrnagy volt.

(Forrás: Ercsényi Károly: Kerecsend története 1945-ig)

Manóvár a Gárdonyi utcában

A Roma Oktatási Alapprogram keretében márciusban kezdi meg működését a „Manóvár családi napközi”.

Ezzel az új ellátási formával elsősorban azoknak a kisgyermekes családoknak kívánunk segítséget nyújtani, ahol az Édesanya szeretne munkába állni, de bölcsődés korú gyermeke napközbeni ellátását nem tudja megoldani. Másodsorban azoknak a szülőknek is segítséget jelenthet ez az ellátás, akik alkalmanként ügyes-bajos dolgaikat kívánják elintézni, és úgy gondolják, hogy csemetéjük ilyenkor szívesebben töltene néhány órát a napköziben, együtt játszhatna kortársaival, ismerkedhetne más környezettel.

A napközi a Gárdonyi út 5. szám alatti családi házban került kialakításra. Fenntartója, kivitelezője Kerecsend Község Polgármesteri Hivatala, működtetője Ludvig Zsoltné, aki derűs, nyugodt légkörben, nagy-nagy szeretettel várja az apróságokat. A gyermekeket megfelelően kialakított, a csoportos és egyéni szükségleteket figyelembevevő biztonságos, barátságos környezet fogadja. A napköziben maximum 7 kisgyermek napközbeni ellátására van lehetőség, de épp ez biztosítja a napközi családias jellegét. Ilyen körülmények között a szülők talán megnyugtató módon tudják más gondoskodására bízni gyermeküket.

Fel kell azonban hívnunk a kedves Szülők figyelmét, hogy a napközi nem ingyenes. Akár egész napra, akár csak alkalmanként néhány órára veszik igénybe, az ellátásért a szülőknek térítési díjat, vagy óradíjat szükséges fizetni.

A napközi hétfőtől péntekig fél 8-tól fél 5-ig tart nyitva. Igény szerint, előzetes egyeztetés után, lehetőség van nyitvatartási időn túli, vagy akár hétvégi ellátásra is, a megfelelő óradíj ellenében.

Akit érdekel ez az új ellátási forma, kérjük, látogasson el bátran csemetéjével a napközibe. Minden érdeklődőt szeretettel várunk, akár személyesen akár telefonon /450-054/. Ezen kívül felvilágosítás kaphatnak a „Biztos kezdet” klubfoglalkozásain is.

Ludvig Zsoltné Zsuzsa

Híreink

Az Óvoda felújítása és bővítése tárgyában 2006 szeptemberében benyújtott önkormányzati pályázattal kapcsolatban hiánypótlási felhívást küldött a pályázat elbírálását előkészítő Promei Kht. A felhívásban foglaltak alapján a még hiányzó nyilatkozatokat és dokumentumokat február 16-ig kell benyújtani.

Mint ismeretes, az Önkormányzat a Norvég Finanszírozási Mechanizmus keretében mintegy 270 milliós pályázati programot kíván megvalósítani 90 %-os támogatás igénybe vételével az Óvoda rekonstrukciója és bővítése érdekében.

*

A 2005. évi CXIV. törvény előírásai alapján a kisebbségi önkormányzatok területi és országos szerveinek megválasztására **2007. március 4-én, vasárnap 6 - 19 óra** között kerül sor. Kerecsenden a választásra kijelölt szavazóhelyiség a **Polgármesteri Hivatalban** működik.

A területi és országos kisebbségi választáson a 2006. október 1-jei települési kisebbségi önkormányzati választásokon megválasztott települési kisebbségi **önkormányzati képviselők (elektorok) rendelkeznek választójoggal.**

*

Elkészült a csapadékvíz-elvezető rendszer tervezési szerződésének tervezete. A Kerecsend gesztorságával folyó csapadékvíz-elvezetési program megvalósítása érdekében együttműködő önkormányzat 2007 tavaszán pályázatot kíván benyújtani a csapadékvízzel kapcsolatos problémák végleges megoldása érdekében. A pályázati kiírást még nem ismerjük, de feltételezhető, hogy a benyújtás elsődleges feltétele a tervdokumentáció megléte. Amennyiben a tervezési szerződést a polgármesterek jóváhagyják, a tervezési munkák március végére be is fejeződhetnek.

*

Támogassa adója 1%-val községünk civilszervezeteit!

KERECSENDI FALUVÉDŐ EGYESÜLET:

Adószám: 19133809-1-10

**KERECSENDI FIATALOK TOVÁBB-
TANULÁSÁÉRT KÖZALAPÍTVÁNY:**

Adószám: 18578128-1-10

Közérdekű információk, telefonszámok

Háziorvosi rendelő: Fő út 76.

Rendelési idő:

Hétfő: 8-12 óra
Kedd: 14-16 óra
Szerda: 8-11 óra
Csütörtök: 8-11 óra
Péntek: 8-11 óra

Minden nap 16 órától másnap reggel 8-ig

Központi Háziorvosi Ügyelet:

Eger, Szálloda út 2/a. Tel: 36/ 518-378

Védőnői szolgálat: Fő út 76.

I.Körzet: Riczuné Angel Henriett

Önálló védőnői tanácsadás: szerda: 12-15 óra

Háziorvossal tartott csecsemő- és

gyermektanácsadás: csütörtök: 12-15 óra

Iskolai védőnői ellátás: szerda: 9-12 óra

II.Körzet: Halász Jánosné

Önálló védőnői tanácsadás: kedd: 11-14 óra

Csecsemőgondozás: csütörtök: 12-15 óra

Óvodai védőnői ellátás: csütörtök: 9-12 óra

Minden nap 16 órától másnap reggel 8-ig

Központi Gyermekorvosi Ügyelet:

Eger, Szálloda út 2/a. Tel: 36/ 518-379

Biztos kezdet klub: Fő út 55.

Közösségi-ház, Klubszoba,

Kedd: 8-12 óra
Szerda: 8-12 óra
Csütörtök: 14-18 óra

**A Községi és Iskolai Könyvtár
nyitvatartási ideje:**

Hétfő: 8- 12 óra
Kedd: szünnep
Szerda: 8-12 óra
Csütörtök: 16-18 óra
Péntek: 16-18 óra

Polgármesteri Hivatal: Fő út 55.

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő: 7.30-16 óra
Kedd: szünnep
Szerda: 7.30-16 óra
Csütörtök: 7.30-16 óra
Péntek: 7.30-13 óra

Szolgálati telefonszámok:

Körzeti rendőr:

06/30-579-80-37

Polgárórség:

06/20-310-23-42

06/70-522-13-04

Mezőőr:

06/30-407-27-05

Tisztelt Olvasók!

Ezentúl lehetőség nyílik a Kerecsendi Újságban lakossági hirdetések elhelyezésére is. Az egyszeri hirdetési ár bruttó 1.000-Ft. A hirdetés szövegét a megjelenés előtt (minden páros hó 5-éig) kell a Könyvtárban leadni.

A Kerecsendi Újság következő számának megjelenése 2007 áprilisában várható.

Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Felelős kiadó: Sári László polgármester

Főszerkesztő: Forgácsné Román Rita

Szerkesztőség címe: 3396 Kerecsend, Fő út 55.

Tel: 36/550-320

Eng.szám:75.345/1997.

Megjelenik kéthavonta 700 pld.

Nyomatás:B.V.B. Nyomda és Kiadó Kft., Eger

Felkötjük a farsang farkát!

Így mondták még jó ötven éve az idősebb emberek, ha farsang idején meglátogatták a rokonokat, barátokat, ismerősöket, vagy szórakozni mentek. A farsang változó hosszúságú időszak. Vízkereszt (január 6.) után kezdődik és a nagyböjt első napjáig, hamvazó szerdáig tart; ebben az évben március 8-ig.

Vaschang, fassang, farsang

A farsang bajor-osztrák jövevényszó, a „vaschang”-ból származik. Első írásos jelentkezését 1283-ból ismerjük bajor-osztrák adatokból. Magyarországon a középkorra tehető a kialakulása. Elterjedése valószínűleg három fő területen történt: a királyi udvarban, a városi polgárság és a falusi lakosság körében.

A szokások és hiedelmek zömének szempontjából azonban többnyire **farsangvasárnap**, **farsanghétfő** és **húshagyókedd** alkotja az igazi farsangot. A záró három napot „farsang farkának” is nevezik. Ezek a felszabadult mókázás, vagy ahogyan mondják: a fordított világ napjai. Ezt mutatják a zártkörű kocsmai asszonymulatságok, a farsangi paródiák és az álesküvők.



Késő téli szelleműzés

A farsang a tél befejeződésére utal. Ennyiben a téli ünnepkör része, de már előre, a tavaszra utaló mozzanatok is megjelennek benne. Innen adódnak a határnapjai: **Gergely-nap**, **virágvasárnap**. Eleve egy ősi hiedelem hívta életre a hozzá kapcsolódó zajos mulatságokat. Azt hitték ugyanis az emberek, hogy a tél utolsó napjaiban a Nap legyengül, és a gonosz szellemek életre kelnek. Vigalommal, alakoskodással, boszorkánybábu elégetésével akarták elűzni őket.

Kormozás és kiszehajtás

Egyes helyeken **tüzes kerekeket** görgettek, mert azt remélték, a földi tűz segíti a Napot abban, hogy erőre kapjon. A **kormozás**, busójárás, téltemetés szokásai mind a gonosz tél elűzését jelképezték. A tél és a tavasz küzdelmét jelmezekbe bújt emberek játszották el. Természetesen a tavasz lett a győztes, és a tél elbujdosott szégyenében.



Herőce:

Hozzávalók:

liszt, zsiradék,
Tej,
só,
cukor

A herőcéhez veszünk két marék lisztet, eldörgölünk benne egy diónyi zsiradékot, picit sőt, kicsit cukrot teszünk bele. Ezt tejjel olyan keménységűre gyúrjuk, hogy késfok vastagságúra lehessen nyújtani. Derelye vágóval négyszögletesre vagdaljuk, majd forró olajban pirosra sütjük. Porcukorral hintve melegen fogyasztjuk.

Farsangi fánk:

Hozzávalók:

50 dkg liszt,
3 dkg élesztő, tej,
4 db tojás,
10 dkg, margarin,
10 dkg cukor,
olaj,
vaníliás cukor



Az élesztőt cukorral édesített tejben megfuttatjuk. Ha feljött, összedolgozzuk a liszttel, a langyos margarinnal, a tojások sárgáival, a cukorral, a vanília cukorral és annyi langyos tejjel, hogy közepes keménységű tésztát kapjunk. Langyos helyen duplájára kelesztjük, majd ujjnyi vastagságúra nyújtjuk és fánkzsagatóval kiszúrjuk. Letakarva még 10 percig kelesztjük, majd bő forró olajban kisütjük, itatóspapírra szedve lecsöpögtetjük. A fánkot vaníliás porcukorral meghintve, barackízrel tálaljuk.

Jó étvágyat!

*„Elmulott a rövid farsang, de mi azt nem bánjuk,
Sirassák a lányok itthonmaradások,
Kiknek a nagy méreg miatt ráncos az orcájok!”*

(Baranya megyei népdal)